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G4 pa:'rtea all-a

Azi suntem aproape obsedati de Ingrijirea §i curdtarea corpului. fn fiecare magazin intdlnim o gama
larga de sampoane, sipunuri, deodorante, creme si alte produse de acest fel. Spalatul in cadd sau sub dus
sunt activitati zilnice pe care le considerim extrem de usor de realizat, dar acest lux a ajuns la indeména
populatiei abia in urmé cu o jumdtate de secol.

Baia, asa cum o cunoagtem in prezent, avand loc intr-o cada cu apd caldd, este un lux pe care ni-|
permitem abia de cateva zeci de ani. Povestea spélatului si a imbaierii a inceput in Neolitic, mai exact la
sfarsitul acestei perioade, dar ea a capatat forma actuald abia iIn secolul al XIX-lea. Canalizarea,
cunoscutd ncd din anii 3000 f.en, a fost s1 ea reproiectaté de-a lungul secolelor XVI-XVII, fiind
disponibild publicului larg abia spre sfarsitul anilor 1800. fn Neolitic, nomazii au facut una din cele mai
importante descoperiri in materie de Imbdiere. Izvoarele cu apd rece, raurile i lacurile erau sacre §i
aduceau vindecare, dar izvoarele cu apd termald reprezentau o adevératd binecuvéntare. In aceste
conditii, rutele migratorilor s-au format in apropierea izvoarelor calde din intreaga lume, fenomen ce a
dus la nasterea multor culturi familiarizate cu igiena. Tot in Neolitic recipientele din piatrda de mari
dimensiuni folosite pentru stocarea apei au reprezentat primele forme de alimentare cu apa Mai mult,
ele permiteau incilzirea unei cantitdfi mari de apd ce putea fi utilizatd pentru imbaiat. Pentru a putea
turna apd in astfel de recipiente, la inceput, oamenii au folosit vase facute din lut, piele si lemn. Abia in
epoca bronzului ei incep si se foloseascd de recipiente din metal, mal mici, mai usoare §I care
permiteau incélzirea apei intr-un timp mai scurt.

Dezvoltarea biilor individuale private a inceput odatd cu aparitia arhitecturii din piatrd §i la cererea
unei noi elite formate la sfarsitul Neoliticului. Pentru prima datd, acesti oameni care formeazd elita
incep s separe dormitorul sau camera in care trdiesc de incaperea in care se spala. Cu toate acestea, in
miile de ani ce urmeazi, mare parte din populatie nu isi permite si detind o locuinid suficient de mare
pentru a crea o incdpere speciald pentru spalat. Tot ce isi pot permite acesti oameni este si se spele fie
intrand ntr-un vas mare cu apa, fie uddnd o carpa intr-un recipient mic umplut cu apé potabild.

In Europa, carimida refractard permite construirea in masd a caselor si implicit a canalizarii
locuintelor individuale. Baia, ca incipere separatd, incepe s isi facd loc in réndul caselor burgheze in
secolul al XIX-lea. Deocamdatd, cei din clasa de mijloc nu fsi pot permite s& isi facd destul loc pentru
cadita portabilda din metal sau lemn si mulfi dintre el opteazd pentru plasarea ei intr-un colf al
dormitorului. Pentru cei din clasa muncitoare, acest spafiu necesar pentru recipiente de imbaiat nu
existd. Asa se face ci, pentru ei, ritualul de imbaiere nu poate avea loc decdt in bucétarie, un spatiu care
este considerat centrul vietii de familie. Pentru baia saptdménalad, multi copii sunt spalati fie in cazane
sau albii de spilat rufe, fie chiar in curtea caselor, acolo unde exista una.

Va mai dura cel putin o jumitate de secol pand ce baia si fie departajatd de restul incéperilor in
majoritatea locuintelor, iar apa caldd, sapunul si ritualul care le imbind si devind normd sociald si de
igiend personala.
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G4 partea a II-a

1. Scopul cu care autorul a scris articolul este cel mai probabil de a:

(A) descrie schimbarile in deprinderile de igiend ale oamenilor de-a lungul istoriei.

(B) prezenta etapele de formare a baii ca unitate individuala separaté in locuintele umane.

(C) explica nevoile care au dus la schimbarea modului in care oamenii percep igiena corporala.

(D) furniza informatii despre modul in care apartenenta la o clasd sociald influenfa ritualurile fizice,
precum cel de igiena.

(E) pune in lumini diferentele de perceptie asupra imbaierii, ca act social fn Neolitic $i individual in
epoca modernd.

2. Conform textului, baia a inceput s3 devina unitate de sine statdtoare a locuinfelor umane in:

(A) secolul XIX.

(B) la inceputul Neoliticului
(C) Epoca Bronzului.

(D) ultimii 25 de ani.

(E) secolele XVI-XVIL

3. Conform articolului, toate enunturile de mai jos privind baia ca loc individual privat sunt adevérate,
CU EXCEPTIA unuia. Care este acesta?

(A) A apérut odati cu dezvoltarea elementelor arhitecturale din piatra.

(B) Aparitia sa a fost determinaté de noile nevoi ale unei clase sociale din Neolitic.

(C) A devenit foarte tirziu o obisnuinid in casele tuturor oamenilor, pentru cé@ si-o permiteau foarte
putini.

(D) A aparut ca o necesitate a clasei muncitoare din secolul XIX, care nu avea suficient loc pentru
recipientele mobile de imbaiat.

(E) A depins de accesul caselor individuale la canalizare.

4. Conform textului, care enunt dintre cele de mai jos este adevarat?

(A) Neoliticul a reprezentat o perioada infloritoare din punct de vedere al nevoilor de confort al
oamenilor.

(B) Obsesia contemporana pentru curatarea corpului are radacini similare in Neolitic.

(C) Localizarea izvoarelor cu apd termald a fost un factor determinant in alegerea rutei popoarelor
migratoare.

(D) Din cauza lipsei recipientelor, singura metoda de igienizare in preistorie era curdfarea trupului cu
o cérpd uda.

(E) Epoca Bronzului a marcat o etapd importantd in schimbarea ritualului de imbaiere, prin trecerea de
la recipientele mici, exclusiv de piatré, la cazile portabile.
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G4 partea a II-a

5. Rolul exemplului despre imbaierea copiilor de la finalul paragrafului 4 este de a:

(A) intiri ideea enuntatd anterior in text, conform careia centrul vietii familiale era bucatéria.

(B) sublinia ideea c ritualul imbdierii urma alte reguli in secolul XIX fatd de cel contemporan.

(C) furniza o perspectiva opusa unei idei enunfate la inceputul textului.

(D) relua ideea ca accesul la ritualul imbaierii se ficea pe baza unei ierarhii sociale sau familiale.

(E) contrazice afirmatia din acelagi paragraf, conform careia ca@rdmida permite asigurarea canalizarii
pentru tot mai multe case din secolul XIX.

6. Conform textului, primele forme de alimentare cu apd au fost:

(A) descoperite la inceputul Neoliticului.

(B) vasele mari de piatra de la finalul Neoliticului.

(C) izvoarele reci si calde identificate in urmé cu 3000 de ani.

(D) insuficiente pentru a acoperi nevoile de igiena ale oamenilor din preistorie.
(E) raurile si lacurile glaciare din Neolitic.

7. Pe baza informatiilor din articol, se poate deduce cé:

(A) Baia ca fincdpere separati destinatd spalatului depindea direct proportional de mésura in care
oamenii au inceput sd-si permitd locuinte mai mari.

(B) Aparitia tirzie a baii separate de restul camerelor semnaleaza lipsa de nevoie a oamenilor pentru
un ritual complex de igiend.

(C) In Neolitic oamenii erau mai preocupati de propria igiend decét cei din Europa secolului XIX.

(D) Multitudinea de produse de igiena si improspéatare existente astazi reprezinta o falsa nevoie.

(E) Canalizarea este cea mai importantd inventie a secolului XIX, pentru ci a permis imbunatafirea
regulilor de igiend corporala.

Timp alocat pentru Partea a I-a: 120 min
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G4 partea a I1-a

Rasul este probabil unul dintre cele mai controversate aspecte ale istoriel, intrucdt este un
fenomen uman universal si, in acelasi timp, unul profund specific din punct de vedere cultural si
cronologic. Rasul este prezent in orice tip de societate de pe glob si, indiferent de rasd sau limbd,
oamenii produc exact aceleagi sunete cind rdd. Lucrurile stau insd altfel cind privim dincolo de
stimulii fizici si ne uitim la glumele, desenele, imaginile si spectacolele care provoacd rdsul. Cu toate
cd rasul este o trasdturd pe care o regasim si la primate, este, de exemplu, dificil pentru englezi si rada
la aceleasi glume Tmpreund cu vecinii lor de peste Canal sau sa aibd aceeasi reacfie la imagini realizate
acum mai bine de un secol. Din acest punct de vedere, umorul nu depiseste granifele spatiului, ale
timpului si nici macar — dupd cum ne dovedeste orice intélnire cu tineri sub cincisprezece ani — pe ale
diferentelor de varsta din aceeasi comunitate.

Cum putem, deci, impaca aceste doud fete ale rdsului — cea biologic universald si cea cultural
specifica? Teoreticienii au abordat problema din ambele puncte de vedere. Pe de o parte, au demonstrat
cd résul provocat de gédilat nu este doar o reactie reflexa. In primul rand, este aproape imposibil si
izbucnesti in rds cind te gadili singur. De asemenea, cdnd circumstantele in care cineva te gadild par
ameningitoare, nu izbucnesti in rds, ci mai degraba in lacrimi §i tipete. De unde concluzia cd — desi pot
exista si factori pur biologici ai rasului — legatura dintre gédilat i ras este una sociald, nu un reflex.

Pe de altd parte, existd si teoriile mai cunoscute ale rolului, functiilor si filosofiei umorului sub
forma glumei. Ele incearcd sa demonstreze c&, in ciuda varietdtii problematice a tuturor celorlalfi
stimuli non-fizici ai rasului, existd in subsidiar un scop si o bazd comund a umorului si a rasului in
Opreste-md dacd ai mai auzit asta — o carte despre glume care are rara calitate de a fi pe alocuri
amuzantd, majoritatea celorlalte fiind profund serioase — Jim Holt aruncd o privire circumspectd asupra
celor mai cunoscute teorii §i descoperd ci nu se ridicd la indl{imea provocérii pe care §i-au propus-o.
Mai precis, majoritatea teoriilor se aplicd destul de bine anumitor tipuri de glume, dar deloc altora.

Teoreticienii moderni preferd ,teoria incongruentei” umorului, care considerd cd rdsul si umorul
provin din amestecul distonant al categoriilor si registrelor de sens (,Munca este blestemul celor care
beau”, dupd cum remarca sarcastic Oscar Wilde). Problema in acest caz nu este cd glumele se nasc din
incongruent, pentru cad asta se intdmpld cu majoritatea lor, ci de ce anume incongruenfa ar trebui sd ne
provoace placere si, mai ales, de ce unele tipuri de incongruenté starnesc rasul, iar altele nu.

In aceste cazuri faimoasa teorie freudiand a defuldrii se aplicd mult mai bine pentru ci ea explica
relatia directd dintre eliberarea fizicd a rédsului si eliberarea, prin gluma, de ginduri §i sentimente
refulate. insi Holt descopera si aici neajunsuri. Conform logicii abordarii lui Freud, ,cei care rid cel
mai tare la glume obscene ar trebui sid aibd cele mai serioase inhibifii sexuale”, ceea ce contrazice ce
se intdmpla de fapt. Alte studii au aritat — lucru pe care cei mai multi amatori il remarcaserd deja — cé
tocmai cei mai putin inhibati sunt aceia care prefera glumele deocheate.

In final, Holt ramane un agnostic incitant si plin de duh al teoriei umorului si glumelor, care pune
sub semnul intrebdrii cele mai cunoscute teorii si le gaseste interesante, insd cu lipsuri. Pentru Holt,
risul este in acelasi timp mai simplu si mai complicat decét il privesc cei mai faimosi teoreticieni al
sél.

Timp alocat pentru Partea a II-a: 120 min
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G4 partea a II-a

8. Care dintre urmatoarele enunturi exprima cel mai bine ideea principald a textului?

(A) Teoriile moderne ale rasului explicd cel mai just diferentele culturale si sociale ale diferitelor
tipuri de glume.

(B) Umorul este un fenomen mai simplu decét l-au considerat teoriile antice, explicat cu succes abia
in modernitate.

(C) Résul este un fenomen complex, determinat biologic si cultural, care isi cautd incd o definifie
satisfacatoare.

(D) Résul si umorul in general nu sunt o manifestare pur biologicd, ci sunt rezultatul unor situatii
hilare de comunicare intre oament.

(E) Studiile asupra umorului au identificat o laturda emotionald a résului, neglijata de teoriile
tradifionale.

9. Scopul principal al articolului este de a:

(A) prezenta dovezi care submineaza o teorie existentd §i necesitd o alternativa.
(B) pune sub semnul intrebirii dovezi aduse in sprijinul unor teorii tradifionale.
(C) compara puncte de vedere traditionale si moderne asupra unui concept.

(D) pune in discutie eficacitatea unor teorii in explicarea unui concept.

(E) sustine un singur punct de vedere intr-o disputd de idei.

10. Asa cum reiese din tonul general al articolului, atitudinea autorului este de:

(A) blamare a teoriilor tradifionale neproductive asupra umorului.
(B) apreciere a punctelor de vedere avansate de studiul ui Jim Holt.
(C) ironizare acidi la adresa teoriilor consacrate asupra rasului.

(D) neincredere fatd de teoriile moderne asupra rasului.

(E) laudare entuziastd a contributiei novatoare a lui Jim Holt.

11. Pornind de la paragraful al treilea, cu care dintre afirmatiile despre studiul lui Holt ar fi, cel mai
probabil, de acord autorul?

(A) Analiza lui Jim Holt este inovatoare in abordarea cu precaufic a problemel résului si a celor mai
cunoscute teorii ale sale.

(B) Cartea lui Jim Holt se distinge prin atitudinea relaxatd fatd de obiectul sdu de studiu, care Ti
permite sa trateze umorul cu umor.

(C) Jim Holt se deosebeste de predecesorii sdi prin avansarea unei teorii realiste ale specificului i
functiilor sociale ale umorului.

(D) Jim Holt propune un punct de vedere menit s& elucideze in cele din urma controversele privind
umorul.

(E) Studiul lui Jim Holt se remarca prin acuratefea observatiilor privind caracterul dual al rasului.

Timp alocat pentru Partea a II-a: 120 min
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G4 partea a Il-a

12. in paragraful al patrulea, autorul il citeazi pe Oscar Wilde cu scopul de a:

(A) ilustra mecanismul incongruentei umorului.

(B) explica de ce anumite tipuri de incongruenta starnesc rasul.
(C) sublinia specificul cultural si social al umorului.

(D) sustine ideea ca rsul nu este doar un reflex.

(E) lamuri diferenta dintre rasul de calitate si cel grosier.

13. Conform textului, concluzia analizei lui Jim Holt asupra celor mai cunoscute teorii ale umorului
este cd acestea:

(A) nu reusesc sa explice legatura dintre aspectul biologic al rdsului si cel social.

(B) se fac vinovate de prejudecati in ceea ce priveste functiile rasulul.

(C) nu iau in calcul diferentele culturale si sociale care determind anumite tipuri de umor.
(D) esueazi in stabilirea unor categorii satisfacatoare de factori care influenteaza rasul.
(E) nu reusesc si identifice principii de analiza aplicabile tuturor categoriilor de glume.

14. Conform textului, toate afirmatiile de mai jos sunt adevarate, CU EXCEPTIA uneia. Care?

(A) In acceptiunea moderna, umorul este utilizat ca mod de eliberare a tensiunilor.
(B) Prin natura sa ambivalentd, rdsul raméne un fenomen istoric greu de explicat.
(C) Rasul este o caracteristica specifica exclusiv oamenilor.

(D) Rasul nu este doar o reactie fizica reflexa, ci are o functie sociala.

(E) Umorul este determinat geografic, temporal si cultural.

Timp alocat pentru Partea a II-a: 120 min
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G4 partea a II-a

Cruciadele au fost o epopee mireatd a catolicilor care, prin cucerirea Constantinopolului in 1204, a
avut efecte negative asupra ortodocsilor i a musulmanilor, acestia din urmd cunoscénd o violentd greu
de descris din partea cruciafilor.

Nu putem considera cruciadele ca nigte simple rézboaie religioase. fn 1095, apelul Papei Urban al
Il-lea la cruciadd nu mentioneazd eliberarea lerusalimului §i a locurilor sfinte. Acesta nu face altceva
decat si 1i indemne pe cruciati si 1i salveze pe crestinii din Orient §i sd stdvileasca avansarea
musulmanilor care amenin{id si cucereascid lumea crestind. Urban al Il-lea se adreseazd cavalerilor, i
incurajeazi si lase deoparte micile razboaiele particulare si sd ridice armele impotriva infidelilor. Daca
isi vor pierde viata in luptd, le vor fi iertate picatele, aceasta fiind recompensa supremd, st vor avea
siguranta salvarii divine daca vor muri intr-o béatalie.

Ecoul acestui apel a fost imens. Trebuie si finem cont de faptul cd mulfimea de crestini, saraci sau
bogati, cavaleri si burghezi, sunt la curent cu ceea ce se intdmpla in Palestina. lerusalimul, orasul sfant
care adaposteste mormantul lui Isus, are o stralucire aparte in imaginatia acestor oameni. Pelerinajele
la lerusalim nu au incetat in secolul al Xl-lea, desi devenise mai greu si ajungi acolo. Faptul ca
musulmanii ocupd Tara Sfintd 1i face sd sufere pe oamenii acelor timpuri care sunt predispusi unor
emotii puternice.

Apelul la luptd 1i inspird nu numai pe cavaleri, ci si pe oamenii simpli de la oras si de la tard, pe
mestesugari si pe tarani. Cuvintele predicatorilor populari vor mobiliza efective la care nimeni nu se
astepta. Sustinut de Papa, pelerinajul organizat sub forma unei expedifii armate va fi dublat de alte
initiative populare care ii scapa de sub control.

inca de la inceput, motivatiile sunt diverse, pure pentru majoritatea oamenilor simpli care visau sa
ajungd la lerusalim, mai putin inocente pentru clerici si de neiertat pentru majoritatea indivizilor fara
cipatdi care s-au aliturat trupelor pentru a jefui si a da frau liber apetitului pentru violentd. Dificultafile
drumului lung, pericolele si tentatiile acestuia denatureazd spiritul si conduita celor mai mulfi dintre
cruciati. Dar, oricare ar fi fost sentimentul initial care 1i mpinsese pe oameni sa se alature, putini sunt
cei care nu resimt o urd combinatd cu teama pentru musulmani.

Cu toate acestea, aceastd cruciadd este un experiment, obiectivele si prioritdile acesteia sunt
ambigue. Prin urmare, primele victime nu sunt turcii, asa cum ordonase Urban al II-lea pentru a rdzbuna
suferintele crestinilor din Orient, ci evreii din Renania. Aceastd acfiune este justificabild insd in ochi
cruciatilor, deoarece evreii resping religia cresting, fiind astfel niste infideli, asemenea musulmanilor.

La acest sfarsit de secol XI, manipuldnd o crestindtate animatd de idealul reformei, papalitatea, a cérel
autoritate se impune progresiv, poate visa sa intreprindd o acfiune colectivd a Occidentului catolic,
pentru a-si intri identitatea. Cruciada este, astfel, o oportunitate de a-I uni pe crestinii din Occident,
oferindu-le speranta eliberarii Tarii Sfinte gi garantdndu-le salvarea divina.

Concurs admitere INM Timp alocat pentru Partea a [I-a: 120 min
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G4 partea a II-a

15. Care enunt dintre cele de mai jos reda, cel mai corect, ideea principald a articolului?

(A) Cruciadele au fost rizboaie sfinte in adevératul sens al cuvéntului deoarece au fost sprijinite de
Pap3, care a condus expedifiile.

(B) Desi apelul la prima cruciadd nu indemna la violentd inutild, miscarea a scdpat de sub control §i
efectele acesteia nu au mai putut fi controlate.

(C) Desi apelul la prima cruciadd nu avea ca scop eliberarea Ierusalimului, acesta a fost eliberat prin
entuziasmul celor care au participat la acest pelerinaj armat.

(D) Cruciadele nu si-au atins scopul inifial deoarece victimele nu au fost musulmanii, ci evreil si
crestinii ortodocsi.

(E) Ideea Papei de a sdri in ajutorul crestinilor din Orient a fost prost infeleasda numai de cétre
cavalerii acelei epoci.

16. Potrivit textului, care este momentul de glorie al cruciadelor?

(A) Apelul lui Urban al II-lea.

(B) Cucerirea Jerusalimului.

(C) Descoperirea mormantului lui Isus.
(D) Cucerirea Constantinopolului.

(E) Supunerea evreilor din Renania.

17. Potrivit textului, care este sentimentul general fatdi de musulmani al celor care se aldturd
cruciadei?

(A) Frica si respect.

~(B) Dusminie gi respect.
(C) Dusmanie si temeritate.
(D) Frica si temeritate.
(E) Frica si dusménie.

18. Potrivit textului, care sunt efectele calatoriei spre Orient asupra cruciatilor?

(A) Le altereaza géndirea i comportamentul.
(B) {i face mai rezistenti la boli.

(C) Le insufla curaj si anduranta.

D) {i face mai vulnerabili la pericole.

(E) i face mai vulnerabili la tentatii.

19. Potrivit textului, care este motivul principal si real pentru care Papa hotdrdste organizarea
cruciadei?

(A) Pentru a alunga musulmanii din Europa.

(B) Pentru a-i salva pe credinciosii crestini din Orient.

(C) Pentru a-si dovedi puterea de necontestat.

(D) Pentru a scoate in evidenta puterea cavalerilor.

(E) Pentru a demonstra c& oamenii pot primi salvarea divina.

Timp alocat pentru Partea a II-a: 120 min
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G4 partea a II-a

20. Pornind de la text, cu care enunt dintre cele de mai jos ar fi autorul textului, cel mai probabil, de
acord?

(A) Papa Urban al Il-lea a gresit indemnéndu-i la luptd fmpotriva musulmanilor, deoarece mult prea
multi catolici au pierit in timpul cruciadelor.

(B) Papa nu putea anticipa modul in care vor reactiona diferitele clase sociale la apelul pentru un
rizboi crestin, deoarece nu cunostea foarte bine oamenii de rénd.

(C) Prin indemnul la lupti, Papa a dovedit tuturor cdt de importantd era religia catolicd pentru crestinii
din Orient.

(D) Nu exista dovezi care si arate ci oamenii au jefuit si pradat datoritd apetitului pentru violentd st nu
pentru ci au fost instigati de liderii religiosi care participau la cruciada.

(E) Papa ar fi trebuit si se astepte la o reactie atdt de puternicd la apelul la cruciada, findnd cont de
informatiile pe care oamenii le aveau despre Tara Sfantd si de tréirile puternice pe care le provoca
religia.

21. Care este, cel mai probabil, scopul cu care autorul a scris acest articol?

{A) Pentru a demonstra greseala de neiertat a papei Urban al II-lea.

(B) Pentru a arita cititorilor felul in care erau manipulati oamenii in Evul Mediu.

(C) Pentru a sublinia faptul cé astfel de greseli istorice s-ar putea repeta.

(D) Pentru a arita ci razboaiele religioase nu erau in totalitate sub controlul vreunet autoritati,

(E) Pentru a atrage atenfia asupra modului fn care au fost tratafi musulmanii in timpul cuceririi
Constantinopolulul.

Timp alocat pentru Partea a [1-a: 120 min
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Constituind, organizdnd, compundnd, regizdnd, romancierul artificializeazd. Si a artificializa
inseamnd a minti. El infafiseazd stiri partiale, stiri dezintegrate de orice complex, din orice realitate
vie.

Ca sd adune material pentru roman, el trebuie si elimine material. Romancierul construieste, zicem
noi, cadnd in realitate el alege si elimind Ce alege? Alege esentialul si elimind inesentialul — zice si
crede el. Dar esentialul nu poate fi despéartit de inesenfial cici atunci moare. Esentialul este colorat si
sustinut pe umerii inesenfialului. Dar romanul e alcdtuit din finscrierea unor asemenea momente
esentiale, care, dezintegrate, si-au pierdut seva si viata. intr-adevar, un moment esential nu justificd un
alt moment esential, nu il motiveazd si nu il determind. intre ele e necesard puntea de legitura a
inesentialului care justifica, motiveazi, determind si precipitd esentialul.

Luati exemplul unei tragedii. Mai bine decét oriunde veti vedea acolo cd se incearcéd o falsd evolutie a
unor momente, frapante e drept, dar dezbinate. latdi cum se face o tragedie: actul I — se aratd laba
piciorului, actul II — se aratd genunchiul, actul III — se aratd buricul, actul IV — se aratd gétul, actul V — se
aratd chelia. $i autorul spune: corpul omenesc este alcatuit din partile esentiale: laba piciorului,
genunchiul, buricul, gatul, chelia. Dar dacd incercati sd ingirati pe o sfoard aceste ciozvéarte, o s& iasd un
corp omenesc? Dramaturgul si romancierul izoleazd asa de bine esenfele ca s& le supund cunoasterii
lor, incat uitd sau nu mai pot vedea deloc puntile de legaturd. Dar pe mine nu ma intereseazd decat
puntile de legatura.

QOare ce va fi facut eroul dintr-o tragedie sau dintr-un roman in restul zilei, cind nu mai este erou de
roman si e lasat de capul lui? Cum as putea sd cred ci este posibil sd fie la § dimineata peste trei zile la
fel cum a fost atunci cand l-a parasit autorul? In tot timpul acela nu i s-a intdmplat nimic?

De aceea, jurnalul este preferabil romanului, tragediei, poemei si celorlalte genuri literare, pentru cé
este mai complet — in sensul ca nu e voie s& alegi — si mai adevérat — prin faptul ca nu elimind realititile
care lumineazi sensurile. Jurnalul este adevaratul gen literar. In roman totul este prevazut si previzibil.
Nu incepe decdt pentru ca are un sfarsit. In schimb, intoarceti filele unui jurnal. Veti vedea ca pe langi o
intdmplare inceputd si incheiatd existd o mie §1 unu de Inceputuri, de aventuri rdmase la primul pas, de
demersuri fard rost, de tragedii ce se spulberd a doua zi, de frici ce nu au nicio explicagie, niciun stimul
exterior si care nu pretind s& pund bazele unui maret edificiu logic si estetic.

Imi place sa vad viata fara sufleur! Literatura in mare parte a ficut ca viata sa aibi atatea stereotipii; $i
tragedia a fdcut ca toate eroismele s& aibd o desfasurare si o culoare identice. A facut ca viata sd repete
literatura. Si a facut ca literatura, hranindu-se doar din literaturd, din ea insasi, sd se atrofieze ingrozitor
si sa capete riceala cadavrelor.
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22. Care dintre afirmatiile urmatoare exprima, cel mai corect, ideea principald a textului?

(A) Critica literara nu acceptd decét jurnalul ca gen literar pur.

(B) Accentul oricdrui roman cade asupra acfiunilor esentiale.

(C) O operi literara de calitate nu trebuie s& omité pérfile aparent inesentiale.
(D) Este datoria autorului si aleaga numai ceea ce este esential pentru cititor.
(E) Tragedia omite inesentialul datorita limitelor impuse de arta dramatica.

23. Care este efectul pe care sperd si il obfina autorul folosind analogia dintre actele tragediel si
partile corpului omenesc?

(A) Sa ii convinga pe cititori s& evite lectura tragediilor.

(B) S i determine pe cititori si evite lectura anumitor romane.

(C) S isi impuna punctul de vedere printr-un exemplu inedit.

(D) Sa i invete pe cititori s& separe esentialul de inesential.

(E) Safsi informeze cititorii cu privire la greselile tragediilor clasice.

24. Asa cum reiese din text, cu care dintre ideile urmatoare ar fi autorul textului, cel mai probabil, de
acord?

(A) Inesentialul stabileste o legatura cauzali intre momentele esentiale.
(B) Esentialul atrage dupa sine inesentialul.

(C) Inesentialul nu reuseste sa scoatd in evidentd ceea ce este esential.
(D) Esentialul si inesentialul nu pot exista in paralel.

(E) Esentialul este singurul care este dezvoltat de autor.

25. Potrivit ultimului paragraf al textului, care este parerea autorului despre noile tendinje in
literaturd?

(A) Literatura a devenit simplistd si nepopulara.

(B) Literatura modeleaza cursul vietii reale.

(C) Literatura a accentuat trasaturile tragediel.

(D) Tiparele literare au devenit mai complexe.

(E) Eroii nu mai sunt apreciati la valoarea de altd data.

26. Privind textul in ansamblu, care este atitudinea autorului fatd de problema dezbatuta?

(A) Resemnare.
(B) Indignare.
(C) Indiferenta.
(D) Furie.

(E) Entuziasm.

Timp alocat pentru Partea a Il-a: 120 min
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27. Cu care dintre enunturile urmétoare ar fi autorul textului CEL MAI PUTIN de acord?

(A)Un roman trebuie sid prezinte atdt momentele esentiale ale evolufiei personajului, cit si pe cele
inesentiale.

(B) Jurnalul este o inléntuire de evenimente care redau destul de fidel fluxul gindirii celui care scrie.

(C) Tragedia este, prin gradul de concentrare a evenimentelor, specia literard care ignord complet
inesentialul.

(D) Romancierul care nu prezintd o evolutie credibild §i nespectaculoasd a unui personaj nu poate crea
o0 opera literard autentica.

(E) Numai personajele a caror evolugie e formatd numai din momente esentiale sunt cu adevérat
interesante. o

28. Sintagma ,viatd fard sufleur” din ultimul paragraf este cel mai probabil utilizati pentru a se referi
la:

(A) viata imaginara din romane.

(B) o viata lipsitd de evenimente tragice.

(C) viata lipsitd de orice tip de autoritate.

(D) viata neincorsetatd de categorii stereotipe.

(E) o viata in afara structurilor de legi si reguli.
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Elemente de rationament analitic
27 de itrebari
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Directorul unei firme isi trimite patru dintre angajati — Florin, George, loana si Laura — la schimburi de
experientd in trei orase: M, N si O. In orasul M trebuie sa plece exact trei dintre angajafi, iar in fiecare
dintre orasele N si O trebuie si plece exact cate doi angajafi. Grupurile de angajafi care pleacd la
schimburile de experientd trebuie s& respecte urmétoarele condifii:
. Niciun angajat nu pleacd in toate cele trei orage.
Florin si George nu pleacd impreund n niciun oras.
Dacé Ioana pleacd in oragul N, si Florin pleaca in oragul N.

36. Care dintre urmitoarele variante reprezintdi o alcdtuire acceptabild a grupurilor de angajafi care
pleacd la schimburi de experienta?

(A) M: Florin, George si Laura; N: Laura si loana, O: Florin §1 loana.
(B) M: Florin, Ioana si Laura; N: Florin si Ioana, O: Ioana si Laura.
(C) M: Florin, loana si Laura; N: Florin si George, O: George si loana.
(D) M: Florin, loana si Laura; N: Florin si Laura, O: George st Laura.
(E) M: George, loana si Laura; N: Florin si Ioana, O: Florin si Laura.

37. Care dintre urmitoarele enunturi trebuie sa fie adevarat?

(A) Florin pleaca in orasul N.
(B) George pleaca in orasul O.
(C) Toana pleaca in orasul M.
(D) Laura pleacd in orasul N.
(E) Laura pleacd in orasul O.

38. Care dintre urmétoarele enunfuri poate sa fie adevérat?

(A) Florin si loana pleaca impreund in oragul O.
(B) Ioana si Laura pleaca impreund in oragul N.
(C) Ioana si Laura pleaca impreund in orasul O.
(D) Ioana nu pleacd In oragul M.
(E) Laura nu pleacd in oragul M.

39. Dacd George si Laura pleacd in exact aceleasi orage, care dintre urmatoarele enunturi trebuie s&
fie adevarat?

(A) Florin pleacé in orasul O.
(B) George pleaca in orasul M.
(C) Toana pleacd in oragul N.
(D) Laura nu pleaca n orasul N.

(E) Laura pleaca in orasul O.

Timp alocat pentru Partea a [I-a: 120 min
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40. Daca George pleaca in orasul N, care dintre urmétoarele enunturi poate sé fie adevarat?

(A) Florin pleaca in orasul M.
(B) Florin pleacé in orasul N.
(C) Ioana pleacd in orasul N.
(D) Laura nu pleaca in orasul N.
(E) Ioana nu pleaca in oragul O.

41. Care dintre urmatoarele enunfuri determind o singurd variantd posibila pentru grupul angajafilor
care pleacd in orasul O7

(A) F pleaca in oragele N 51 O.
(B) G pleacé in oragele N s1 O.
(C) I pleacd in orasele M si N.
(D) L pleaca in oragele M 51 O.
(E) L pleaca in orasele M s1 N.

Timp alocat pentru Partea a 11-a: 120 min
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Cinci angajati ai unei firme — Laurentiu, Marian, Nicolae, Paul si Radu — trebuie sa plece in delegatie in
cinci siptiméni consecutive. Fiecare dintre cei cinci pleacd intr-o singurd delegatie, intr-una dintre
saptdméni, in unul dintre doud orage, X sau Y. Trei dintre angajati pleacd in orasul X, iar doi in orasul Y.
Programirile delegatiilor trebuie s respecte urmatoarele conditit:

Laurentiu pleaca in orasul X.

Plecirile in orasul Y se produc in doud séptamani consecutive.

Si Marian, si Nicolae pleacd in delegatie in una din primele trei sdptdmani.

Unul dintre angajati pleacd in oragul X in a doua sdptdména.

Radu pleacd in delegatie dupa Laurentiu.

42. Care dintre urmitoarele variante reprezinti o programare corectd a celor cinci delegatii, in ordine
de la prima siptadméani la cea de-a cincea?

(A) Marian in orasul X, Nicolae in orasul X, Laurentiu in orasul Y, Radu in orasul Y, Paul in orasul X.
(B) Marian in orasul Y, Nicolae in orasul X, Laurentiu in orasul X, Radu in orasul Y, Paul 1n orasul X.
(C) Marian in orasul X, Nicolae in orasul Y, Paul in orasul Y, Laureniu in orasul X, Radu in orasul X.
(D) Nicolae in orasul X, Laurentiu in orasul X, Marian in orasul Y, Radu in orasul Y, Paul in oragul X.
(E) Nicolae in orasul X, Marian in orasul X, Radu in orasul Y, Paul in orasul Y, Laurentiu in oragul X.

43, Care dintre urmatoarele enunfuri trebuie si fie fals?

(A) Laurentiu pleac3 in delegaie in a treia sdptdmaéna.
(B) Paul pleacd in delegatie in a doua saptamana.

(C) Marian pleaca in delegatie in orasul Y.

(D) Paul pleacd in delegatie in orasul Y.

(E) Radu pleacd in delegatie in orasul X.

44. Care dintre urméatoarele enunturi poate sa fie adevarat?

(A) Paul pleaca in delegatie in a treia sdptdmana.

(B) Laurentiu pleaci in delegatie in a patra saptdmana.

(C) Unul dintre angajafi pleaca in delegatie in orasul X in a patra saptamana.
(D) Unul dintre angajati pleaca In delegatie in orasul Y in prima s&ptamana.

(E) Unul dintre angajafi pleacd in delegatie in orasul Y in a treia sdptamana.

45. Daca Nicolae pleaca in orasul Y, care dintre urmatoarele enunturi poate sa fie adevarat?

(A) Marian pleaca in delegatie in oragul Y.

(B) Radu pleacd in delegatie in oragul Y. -

(C) Laurentiu pleaca in delegatie In a treia sGptamand.
(D) Nicolae pleacs in delegatie in prima saptaméana.
(E) Marian pleaca in delegatie in a patra sdptaména.
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46. Daca Marian pleacd in delegatie dupid Nicolae, care dintre urmétoarele variante este lista corectd
si completd a angajatilor care pot pleca in orasul Y?

(A) Marian, Nicolae, Paul, Radu.
(B) Manan, Nicolae, Paul.

(C) Marian, Paul, Radu.

(D) Nicolae, Paul, Radu.

(E) Paul, Radu.

Timp alocat pentru Partea a [I-a: 120 min
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O companie selecteazd un grup de patru angajati pentru a fi trimisi la un curs. Cei patru vor fi alesi din
randul a sapte angajati ai firmei: G, H, J, L, M, N, P. Selectia lor va fi facutd in conformitate cu
urmitoarele conditii:

J si P nu pot fi alesi impreund.

N si P nu pot fi alesi impreuna.

Daca G este ales, atunci si L este ales.

Daci H este ales, atunci si P este ales.

Daci P este ales, atunci g1 L este ales.

47. Care dintre urmatoarele este o listd acceptabild a celor patru angajati alesi pentru curs?

(A)G, H,J, L.
(B) G, H, M, P.
(C) G,L, M, P.
(D)H, J, L, P.
(E) H, L, N, P.

48. Care dintre urmatoarele afirmatii trebuie sa fie adevarata?

(A) G este ales pentru curs.
(B) H este ales pentru curs.
(C) L este ales pentru curs.
(D) N este ales pentru curs.
(E) P este ales pentru curs.

49. Care dintre urmitoarele NU poate sé fie adevdrata?

(A) G siJ sunt amandoi alesi pentru curs.
(B) H si N sunt améandoi alesi pentru curs.
(C) T si L sunt amandoi alesi pentru curs.
(D) J si N sunt améndoi alegi pentru curs,
(E) M si N sunt amandoi alesi pentru curs.

50. Daca J este ales pentru curs, care dintre urmétoarele enunturi trebuie sa fie adevérat?

(A) H nu este ales pentru curs.
(B) N nu este ales pentru curs.
(C) G este ales pentru curs.
(D) M este ales pentru curs.
(E) N este ales pentru curs.
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51. Dacd P este ales pentru curs, cate combinafii sunt posibile pentru componenta grupului de angajati
trimisi la curs?

(A) Niciuna.
(B) Una.
(C) Doua.
(D) Tret.
(E) Patru.

52. Care dintre urmdtoarele afirmatii, daci este adevératd, determind o singurd componenti posibild a
grupului de angajati trimisi la curs?

(A) G siJ sunt amandoi alesi pentru curs.
(B) G si P sunt amandoi alesi pentru curs.
(C) G este ales, dar J nu este ales pentru curs.
(D) G este ales, dar P nu este ales pentru curs.
(E) P este ales, dar M nu este ales pentru curs.
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_partea a Il-a

Un comis-voiajor trebuie si-si programeze vizitele in sapte orase (G, L, M O, T, V, Z). Luand in
calcul distanfele si timpul pe care trebuie si-1 petreacd pentru a ajunge acolo, el va tine cont de

urmitoarele conditii in stabilirea programului:
Orasul O este vizitat candva dupé oragul G.
Orasul M nu poate fi vizitat imediat dupa orasul O.
Orasul O este vizitat inaintea oragului V.

Intre vizita in orasul O si vizita in orasul V, comis-voiajorul viziteaza exact un alt oras.

Orasul G este al treilea vizitat.

58. Care dintre urmitoarele este o programare posibila a vizitelor comis-voigjorului,’ in ordine

cronologica?

(AYM,T,G,L,0,V,Z.
(BYM,L,G,0,Z,V,T.
(C)M,G,T,L,Z,0, V.
(D)M, 0,G,V,Z, T, L.
(E)L,T,G,Z,0,M, V.

59. Care dintre urmatoarele afirmatii trebuie sa fie adevarata?

(A) O este al patrulea sau al cincilea oras vizitat.
(B) T este al patrulea orag vizitat.
(C) V este al cincilea orag vizitat.
(D) V este al saselea oras vizitat.
(E) Z este al saptelea orag vizitat.

60. Care dintre urmétoarele afirmatii poate fi adevarata?

(A) M este al cincilea oras vizitat.

(B) M este al saselea oras vizitat.

(C) O este al saselea oras vizitat.

(D) O este al patrulea si L este al saselea oras vizitat.
(E) V este al saptelea oras vizitat.

61. Daci L este al cincilea orag vizitat, care dintre urmétoarele afirmafii trebuie sé fie adevérata?

(A) M este primul oras vizitat.
(B) M este al doilea orag vizitat.
(C) T este al patrulea oras vizitat.
(D) V este al saselea oras vizitat.
(E) Z este al patrulea oras vizitat.
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62. Dacd Z este al saptelea orag vizitat, care dintre urmétoarele afirmatii poate fi adevarata?

(A) L este al patrulea oras vizitat.
(B) L este al saselea oras vizitat.

(C) M este al saselea oras vizitat.
(D) T este al cincilea oras vizitat.
(E) V este al patrulea oras vizitat.

Concurs admitere INM 4 t Timp alocat pentru Partea a II-a: 120 min

UAT j Pagina 27 din 27
iunie-septembrie 2015 agina 27 din







